



政法一线

因为赌博 他们只能在拘留所里过春节

□ 记者 董全磊 通讯员 张汇涛

春节是举家团圆的日子,可是,由于赌博,关某、党某等人只能在拘留所里度过。

2月22日,记者从禹州市公安局获悉,春节期间,该局严厉打击涉赌违法犯罪,抓获党某、李某等多名参赌人员。

参赌者被拘留 为赌博提供条件者也难逃

2月15日22时许,禹州市公安局古城派出所接到该局110指挥中心发来的出警指令,说古城镇关庄村的关某家有人赌博。

该所副所长李占营立即召集人员开展抓捕行动。经侦查,民警了解到,关某家位于关庄村村头,交通便利、视野开阔。民警若驾驶警车前往,没人村就可能被发现。为避免打草惊蛇,民警决定兵分两路,一路驾驶民用电动车入村,另一路绕行至关某家。

在关某家门口,李占营佯装前来玩牌的人叫门。门被打开后,他立即带人冲进院子,当场控制7人。对他们的个人信息进行登记后,民警将他们带到禹州市公安局执法办案管理中心。

2月16日,经过一天的调查取证,该局依法对4名参赌人员作出行政拘留10日的处罚,对为赌博提供条件的关某作出行政拘留5日的处罚。

大年初一凌晨 他们不陪家人却参赌

2月12日是正月初一。当日2时许,该局浅井派出所接到群众举报,说有人在浅井镇马沟村一村民家赌博。该所所长石红伟立即组织警力前往。

民警赶到现场,发现这户村民家门大开,院内东侧的房间里人声鼎沸。民警果断出击,当场控制党某、桑某、李某等16人,并依法将他们传唤至派出所。

经查,2月12日凌晨,党某伙同桑某、李某等人,以“推饼”的方式进行赌博,路某为参赌人员提供条件。

依据有关规定,该局对党某行政拘留10日,并处罚金;对李某行政拘留10日,并处罚金,收缴赌资;对桑某行政拘留11日,并处罚金,收缴赌资;对党某乙行政拘留10日,并处罚金,收缴赌资;对路某行政拘留11日,并处罚金,收缴赌具;对路某某进行罚款,收缴赌资。

法规牢记心间 赌博千万不能沾染

对党某、党某等人而言,这个春节不好过。他们的家人同样如此。

其实,赌博不仅会影响家庭和睦,而且会影响朋友之间的感情,甚至引发盗窃、抢劫等违法犯罪,导致社会不稳定。赌博危害非常大,市民千万不能沾染,须牢记相关法规。

《中华人民共和国治安管理处罚法》规定:“以营利为目的,为赌博提供条件的,或者参与赌博赌资较大的,处5日以下拘留或者500元以下罚款;情节严重的,处10日以上15日以下拘留,并处500元以上3000元以下罚款。”

《中华人民共和国刑法》规定:“以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。开设赌场的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。”

赌博是危害个人、家庭和社会稳定的毒瘤。对此,我市公安机关坚决严厉打击。若发现涉赌违法犯罪线索,市民有义务及时拨打110举报。

许昌北站派出所 加大治安维护力度 营造良好乘车环境

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 刘向东)春运期间,许昌北站派出所紧紧围绕安全稳定和疫情防控工作主线,加大站区治安维护力度,为广大旅客营造良好的乘车环境。

车站是疫情防控的重点区域。该所严格落实干部包保责任制及外防输入、内防反弹的防控政策,与地方公安机关、防疫部门强化协作,加大对进出站人员的检查、检测力度,坚持定时对进出站口、候车厅、售票厅等重点部位进行消毒,利用车站广播不间断播放疫情防控通告,持续增强旅客的防控意识。

为筑牢站区安全防线,该所加大了武装巡视力度和安检监管力度,安排警力全天候盯控安检口,会同铁路部门督促安检人员严格落实危险品安检检查工作措施,坚决把危险品堵在站外。

为确保辖区铁路运行安全,该所在春运期间开展了丰富多样的宣传活动,共走访铁路沿线村庄40多个,发放安全宣传单2万多份,受教育群众超过8万人。

另外,该所在春运期间还整合警力组建了“爱民服务小分队”,尽力为旅客排忧解难,并通过多种形式向旅客介绍防范电信诈骗等知识。

全面检查保安全

开学在即,2月23日,建安区公安局交通管理大队组织民警走进许昌万里联创校车服务有限公司建安区分公司,进行全面检查,确保校车安全。民警重点检查了校车的安全带、灭火器、安全锤、轮胎、灯光等,还提醒校车驾驶人时刻绷紧安全弦,遵守交通法规。 田华 摄



许昌治安播报

短信中的陌生链接 请不要随意打开

2月17日至23日市区110警情

2月17日至23日,市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询8491起。具体情况如下。

1. 市区多发刑事类警情为盗窃类警情,数量较2月10日至16日有所上升。

2. 诈骗类警情数量较2月10日至16日有所上升。不法分子多以网上裸聊、网上刷单为由进行诈骗。

3. 交通事故数量较2月10日至16日有所上升。

【警方提醒】近期,我市发生多起冒用银行名义向客户发送短信实施诈骗犯罪的警情。此类警情中,不法分子冒充“河南省农村信用社(农商银行)”,向受害人发送短信,以存档信息失效、手机银行需要升级等为由,诱导受害人打开指定的网络链接,进行网上认证。其实,这些网络链接含有木马病毒,受害人一旦打开并按提示填写个人信息,输入银行卡密码及手机验证码,银行卡就会被盗刷。

为避免财物遭受损失,市民收到提示网上认证、更改信息的短信时,要提高警惕,切实增强安全防范意识。切记,陌生的网络链接不能打开,更不要随意透露个人的银行账户、密码,特别是验证码。如果收到银行发来的含有网络链接的短信,应“第一时间”联系附近的银行营业点进行核实。当遭遇诈骗时,务必及时拨打110报警,并保留好录音、转账记录等证据。

(董全磊 文彦红)



鄢陵县人民法院

春节前后抓住“黄金时机” 严厉打击躲避执行行为

本报讯(记者 李小娟 通讯员 乔瑞峰)2月20日,鄢陵县人民法院开展节后首次集中执行行动,10多名执行干警分成4组,对9名逃避执行的失信被执行人进行突袭。

春节前后抓住“黄金时机”开展涉民生案件集中执行,已成为该法院的“年俗”。每逢此时,该法院全体执行干警用刚性的举措强力惩治失信被执行人,维护胜诉人的权益。

1月13日,在鄢陵县城区失信被

执行人李某家门外,任凭执行干警如何敲门,李某就是不开门。

李某开了一家公司,因拖欠曹某等人的6万余元工资而成为失信被执行人。此前,执行干警多次到李某家中寻找,李某始终没有露面。这次,在敲门无果的情况下,执行干警使用无人机发现李某躲在卧室里,遂成功将其拘传到法院。

1月28日凌晨3时,20多名执行干警整装待发。他们经过近7个小时的

连续奋战,辗转鄢陵县城区和12个乡镇),拘传失信被执行人22人,拘留11人,促使5起案件的当事人达成和解,3起案件执行完毕,涉案标的共900万余元。

“民生无小事。我们坚持用足用好各项强制措施,严厉打击躲避、抗拒执行行为,以实际行动践行司法为民的宗旨,努力让群众在每一起司法案件中感受到公平和正义。”该院党组书记、院长冀超良说。